

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年十一月廿三 今日冬至 2016年12月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21989号

21

星期三 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB叠16版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平在会见天宫二号和神舟十一号载人飞行任务航天员及参研参试人员代表时强调

## 在航天事业发展征程上勇攀高峰 努力建设航天强国和世界科技强国

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见

新华社北京12月20日电(记者  
张晓松 崔静)中共中央总书记、国家  
主席、中央军委主席习近平20日上午  
在北京人民大会堂会见天宫二号和  
神舟十一号载人飞行任务航天员及参  
研参试人员代表。他强调,星空浩瀚无  
比,探索永无止境,只有不断创新,  
中华民族才能更好走向未来。我们正在实施创新驱动发展战略,这  
是决定我国发展未来的重大战略。  
航天科技是科技进步和创新的重要领  
域,航天科技成就是国家科技水平  
和科技能力的重要标志。航天科技  
取得的创新成果极大鼓舞了中国人民的创新理念和信心,为全社会创新  
创造提供了强大激励。中共中央政治局常委李克强、张  
德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高  
丽参加会见。人民大会堂北大厅,气氛热烈隆重。  
上午10时许,习近平等党和国家领导  
同志来到航天员和参研参试人员代表  
中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平强调,今年是我国航天事  
业创建60周年。60年来,在党中央  
坚强领导下,在全国大力支持下,一  
代代航天人不忘初心、接续奋斗,谱  
写了我国航天事业发展的壮美篇章,  
实现了我们先人们的飞天梦。这次任务圆满成功,标志着空间实验室飞  
行任务取得了重大阶段性胜利。这

是我们在实现航天梦的长征路上竖立的又一座里程碑,全体中华儿女都为此感到骄傲。广大航天人建立的卓越功勋,党和人民永远不会忘记。

习近平指出,空间实验室飞行任  
务启动以来,我们坚持自力更生、自  
主创新,突破了一大批核心和关键技术,  
首次实现我国航天员中期在轨驻留,  
为建设航天强国奠定了坚实基础。我们尊重和积极调动广大航天  
科技工作者的创造精神,锻炼和培养  
了一支能够站在世界航天科技前沿、勇于开拓创新的高素质人才队伍特  
别是青年才俊。我们注重传承优良传  
统,发扬特别能吃苦、特别能战斗、  
特别能攻关、特别能奉献的载人航天  
精神,彰显了坚定的中国特色社会主  
义道路自信、理论自信、制度自信、文  
化自信,为坚持和发展中国特色社会  
主义增添了强大精神力量。习近平强调,人类在浩瀚的宇宙  
面前是渺小的,但人类的探索精神是  
伟大的。希望广大航天人在航天事  
业发展的征程上勇攀高峰、不断前行,  
为建设航天强国和世界科技强国建  
功立业,

下转A03版▶

我省新医疗救助办法实施  
困难群众医疗救助  
最高额度10万元/年本报海口12月20日讯(记者刘操  
通讯员杨晓刚)记者今天从省民政厅获悉,新修订的《海南省医疗救助实  
施办法》经省政府同意,于本月正式颁布实施。《办法》在救助对象范围、救助  
比例、救助限额方面都有很大的突破,其中,我省困难群众医疗救助最高额  
度将从2万元/年升至10万元/年。省民政厅有关负责人表示,新修  
订的《办法》将农村建档立卡贫困人口  
列入重点救助对象,在救助比例和救  
助最高限额方面也相应提高,特困供  
养人员和孤儿童度最高救助限额10  
万元;低保对象、农村建档立卡贫困人  
口年度最高限额5万元;低收入救助对  
象年度最高救助限额4万元;因病致贫  
救助对象年度最高救助限额3万元。

(相关报道见A03版)

## 刘赐贵主持召开省政府专题会议要求 有效防范经济运行风险 推动经济持续健康发展

本报海口12月20日讯(记者彭  
青林)今天上午,省长刘赐贵主持召  
开省政府专题会议,研究加强房地  
产去库存、防范财政金融风险和稳  
物价降成本等工作,强调要结合海  
南实际深入贯彻中央经济工作会议  
精神,坚决落实好中央“三去一降一  
补”部署,深入推进供给侧结构性改  
革,有效防范经济运行中的各类风  
险,以实实在在的举措推动海南经  
济持续健康发展。一年来,省委、省政府高度重视  
房地产市场健康发展,出台了“两个  
暂停”等调控政策,有力落实了房地  
产去库存、防范财政金融风险和稳  
物价降成本等工作,强调要结合海  
南实际深入贯彻中央经济工作会议  
精神,坚决落实好中央“三去一降一  
补”部署,深入推进供给侧结构性改  
革,有效防范经济运行中的各类风  
险,以实实在在的举措推动海南经  
济持续健康发展。思想认识统一到习近平总书记的重  
要指示精神上来,通过实实在在的  
措施,把中央经济工作会议的部署  
落到实处,确保海南房地产走上稳  
定健康发展的轨道。要对全省房地  
产市场和库存情况再调查再核实,  
摸清底数,准确决策。要继续实施  
好“两个暂停”政策,巩固政策成果,  
适时启动地方立法,依法建立长效  
管控机制。要做好城市棚改、农  
村危改,切实解决海南百姓的住房需  
求。要研究出台综合性支持引导措  
施,不断推动海南房地产业走上高  
品质、高质量的发展路子。在听取了财政金融风险防控工  
作情况的汇报后,刘赐贵指出,目前  
我省政府地方债务总体可控,但也  
要注意个别市县存在的问题和不足,  
认真做好政府债务风险和企业  
养老保险基金风险防范工作。要严  
格落实地方政府债务预算管理和限  
额管理,用足用好新增债券资金,完  
善风险预警与应急处置机制,加强  
考核监督。要加强企业养老保险费  
征缴,加快建立全省社会保险信息  
系统大数据平台。会议还分析了当前稳物价降成  
本工作的情况。

下转A03版▶

## 刘赐贵在海口调研经济运行情况时要求 海口要在全省发展建设中更好地发挥带头作用

本报海口12月20日讯(记者彭  
青林)省会海口在全省经济建设中  
地位重要,具有不可替代的引领作  
用。今天下午,省长刘赐贵来到海  
口,就贯彻落实中央经济工作会议  
精神,谋划部署我省2017年经济工  
作,进行实地调研考察。他希望海  
口认真贯彻落实习近平总书记、李  
克强总理在中央经济工作会议上的  
重要讲话精神,在全省发展建设中  
更好地发挥带头作用,推动我省经  
济社会发展。人,海南要稳定物价、降低成本,必  
须加快物流业健康发展,减少中间  
环节,降低物流成本。希望林安集  
团发挥连通上下游的平台优势,促  
进市场公平竞争,构建符合海南实  
际的行业发展模式,为降低海南物  
流成本和推动物流业发展作出更  
大的贡献。今年以来,齐鲁制药海南公司抓  
住机遇加大投入,加快研发,新生产  
线成功投产,新药大量出口美国等市  
场,年销售额累计达38亿余元。去年5月,刘赐贵在这里调研时曾要求高  
度重视研发工作,加大创新力度,更好  
适应市场需求,走创新发展之路。今天  
再次来到这里,看到这家企业一年多  
来取得的长足进步,他十分高兴,强  
调人才是海南发展的关键因素,政府  
和企业要更加注重引进和留住高  
层次人才,努力提升国际旅游岛建设  
的品质和水平。他要求相关部门要  
加强支持引导,创造优良环境,多措  
并举为各行各业引进并留住技术带  
头人、创新带头人。

下转A03版▶



# 中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示 李克强提出要求

据新华社北京12月20日电(记者董峻 王立彬)中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会以及中央经济工作会议精神,总结“十三五”开局之年“三农”工作,分析当前农业农村形势,部署2017年农业农村工作。

会前,中共中央总书记、国家主

席、中央军委主席习近平主持召开中  
央政治局常委会会议,专门研究“三  
农”工作并发表重要讲话。习近平指  
出,今年农业农村形势总体较好,明  
年“三农”工作要继续为全局作贡  
献。要坚持新发展理念,把推进农业  
供给侧结构性改革作为农业农村工  
作的主线,培育农业农村发展新动  
能,提高农业综合效益和竞争力。

习近平强调,要始终重视“三

农”工作,持续强化重农强农信号;  
要准确把握新形势下“三农”工作  
方向,深入推进农业供给侧结构性改  
革;要在确保国家粮食安全基础  
上,着力优化产业产品结构;要把  
发展农业适度规模经营同脱贫攻坚  
结合起来,与推进新型城镇化相  
适应,使强农惠农政策照顾到大多  
数普通农户;

下转A03版▶

(相关报道见B02版)

## 台盟中央2016年参政议政工作会议在海口召开 林文漪出席

本报海口12月20日讯(记者刘操 通讯员洪鸿 实习生熊珊)台盟中央2016年参政议政工作会议今天在海口召开,会议总结2016年台盟系统参政议政工作,表彰先进集体和个人,研究部署2017年台盟参政议政重点工作。全国政协副主席、台盟中央主席林文漪,台盟中央副主席杨健,省政协副主席、省委统战部部长王勇出席会议。

王勇代表中共海南省委对来自全国各地的参会嘉宾表示欢迎。他说,参政议政、民主监督,参加中国共产党领导的政治协商是民主党派的基本职能。此次台盟中央选择在海南召开会议,体现了对海南工作的关注与支持,希望台盟中央继续为海南的经济社会发展,为推进国际旅游岛建设多提宝贵意见建议。

杨健在发言中表示,作为中国特色社会主义参政党,台盟始终与中国共产党同心同行,牢固树立“四个意识”,紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局、贯彻五大发展理念,按照中央统战工作会议的要求,自觉适应“新常态”对参政议政工作的新要求,扎实调研、深入研讨、全面实施成果转化,为推动我国经济社会发展、落实“两岸一家亲、共圆中国梦”重要理念积极建言献策,全盟参政履职取得了新的重要进展。

记者从会上获悉,今年以来,台盟海南省委会在台盟中央的支持下,联合台湾农会等单位举办了“2016年海峡两岸休闲农业发展(海南)研讨会”,积极参与台盟中央《加强农作物秸秆综合利用相关问题的调研》《特殊儿童的发展和教育的调研》等六个重点课题,向全国政协会议提交了《关于进一步推动我国妇幼保健工作健康发展的建议》等3件提案。

## 海南理论网“海丝想” 正式上线

以网络理论宣传阵地弘扬正能量

本报海口12月20日讯(记者尤梦瑜)在融媒体时代打造海南的网上智库与思想桥梁。由中共海南省委主管、省委宣传部指导、《今日海南》杂志社主办的海南理论网——“海丝想”今天在海口正式启动上线。与此同时,2017年全省基层理论宣讲微视频大联赛等相关六项活动也随即启动。

省委常委、宣传部长许俊出席仪式并讲话。

据悉,作为我省首个理论网站,“海丝想”将成为整合海南理论资源的专业理论门户网站,全省宣传思想文化工作的网络平台以及各级党委中心组和宣讲工作交流的重要载体。

许俊表示,海南理论网“海丝想”的上线开启了海南理论宣传的新路径,要办出特色、办出水平、办出影响。做好网络理论宣传工作要坚持正确导向,充分发挥网络思想理论宣传的阵地作用;整合优势资源,合力打造网络理论工作队伍;建立健全机制,持续加强网络理论宣传平台建设;遵循“三贴近”原则,不断提升网络吸引力影响力。

许俊指出,要坚持高标准策划、大规模协作、全方位拓展,把海南理论网办成繁荣理论研究、荟萃理论成果、展示理论成效的重要窗口,办成联系思想理论界的有益桥梁,办成全省干部群众开阔眼界、拓宽思路的学习园地,建设成为加强意识形态工作的重要阵地,助力全面建设国际旅游岛、全面建成小康社会。

## 导读

欧洲中东一日三袭震惊世界

### 俄驻土大使遭残暴枪杀



B03

## 爱在天涯海角

12月20日,2016第二十届中国·三亚天涯海角国际婚庆节在天涯海角游览区启幕。本届婚庆节历时三天,围绕“婚庆旅游+”概念,将开展一系列亮点纷呈的庆典活动,挖掘婚庆产业发展潜力。

图为两对“爱情大使”在景区留影。

文/本报记者 陈雪怡

图/本报记者 威武

读看  
懂我  
们的  
海南的  
客户端  
官方微信  
南海网官方微信

海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

距2017海博会  
开幕还有22天第三次全国农业普查  
入户登记时间  
还有11天